



中国陕西 2021
SHAANXI CHINA



Shaanxi China
中国陕西 2021

十四运会和残特奥会火炬在安康传递

相红霞赵俊民出席 武文罡致辞



吴单 摄

本报讯(记者 艾蓓 吴单)共襄盛事,同筑梦想。9月8日,中华人民共和国第十四届运动会、第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会火炬传递活动第12站在安康国家高新区举行。

省残疾人联合会理事长、残特奥会组委会执行副秘书长相红霞,市委书记、十四运会和残特奥会安康市执委会主任赵俊民,市委副书记、市长武文罡,原陕西省南水北调办公室主任、十四运会和

残特奥会场馆建设部驻会副部长朱昱,省生态环境厅二级巡视员、十四运会和残特奥会组委会环境治理部驻会副部长王文,市委常委、宣传部长罗雪剑出席火炬传递起跑仪式。火炬传递起跑仪式由副市长、十四运会和残特奥会安康市执委会副主任杨淼主持。

暖场节目汉剧歌舞《春色满园乐安康》和安康高新中学学生表演的健身操《天天向上》,点燃了现场喜庆的气氛。上午8时,火炬传递起跑仪式正式开始。4名国旗护卫礼兵高举中华人民共和国国旗,迈着整齐有力的步伐进入仪式现场,全场齐声同唱《中华人民共和国国歌》,嘹亮的旋律激荡人心、催人奋进。

武文罡致辞。他代表市委、市政府和303万安康人

民,向前来参加仪式的领导、来宾和火炬手表示欢迎。他说,这一刻,圣火在“秦巴明珠”点燃,体育精神在幸福安康绽放,火炬手将拼搏精神、进取精神,传递到每一个人的心中,鼓舞大家在平凡岗位上超越自我,在前进道路上勇立新功,以更加昂扬向上的精神风貌,投入到“追赶超越、绿色崛起”新的征程中,为谱写安康新时代追赶超越新篇章贡献力量。

随后,采自革命圣地延安的圣火在全场注目下被迎入安康高新区创新创业中心,圣火护卫从火种灯中引出圣火火种,点燃火炬。相红霞向赵俊民转交火炬。赵俊民向全场展示后将火炬授予第一棒火炬手李华文。随着李华文高举“旗帜”火炬缓缓跑下仪式台,在现场的欢呼声中,十四运会和残特奥会安康市站火炬传递正式开跑。

参加本次火炬传递的63名火炬手来自省市县(区)各行各业模范代表、先进人物,包括基层公

安干警、医务工作者、教师、运动员、脱贫攻坚攻坚代表等来自各个领域的一线工作者。他们高举火炬,满怀热情、步履稳健,将圣火依次传递。从高新区创新创业中心出发,途经安康大道、花园大道、学府路、秦岭大道、安康大道,最终到达高新区秦巴生态文化公园,在约5.7公里的安康市站火炬传递路线上,向全国人民全面展示安康崭新的发展成就、美丽的生态环境和奋进的时代风貌。沿途道路两侧,观看火炬传递的市民热情高涨,纷纷挥动手中的国旗,向火炬手加油致敬,展示了良好的精神风貌和奋发向上的拼搏精神。

9时20分许,第63棒火炬手再敬老手持火炬进入秦巴生态文化公园收火仪式现场,并点燃圣火盆。朱昱、王文代表组委会向我市赠送纪念火炬和纪念牌。随后,圣火护卫将圣火火种保存至火种灯内,十四运会和残特奥会安康市站火炬传递圆满成功。

9月10日,火炬将在商洛市进行传递。

传递梦想 接力幸福

十四运会和残特奥会安康市站火炬传递活动筹办纪略

记者 罗先安 通讯员 孙传泽

久雨放晴,秋高气爽。

随处可见的吉祥物立体造型、重要路段彩色道旗横幅标语、色彩斑斓的宣传隔离板,将安康高新区装扮得节日般喜庆靓丽,一棒接一棒的火炬手精神抖擞地健步跑向终点,幸福安康的笑意洋溢在沿途观看群众的脸上……

火炬传递活动的顺畅组织、综合效果,传递路线的景观设置、氛围营造等诸多方面,充分展现着全市经济发展、生态优美的“安康底色”,蕴含着高新人争创一流、缜密组织的智慧汗水。

高点定位 精彩圆满是目标

“要深入学习贯彻习近平总书记关于‘办一届精彩圆满的体育盛会’的重要指示,认真落实党中央决策部署和省委、省政府部署要求,从胸怀‘国之大者’、做到‘两个维护’的高度,高标准、高质量做好各项筹办工作,为十四运会圆满举办贡献安康力量。”在火炬传递仪式筹办工作伊始,市委书记赵俊民就站在讲政治的高度作出了决策部署。

“要严格按照技术要求,狠抓各个环节落实,全面彻底整改存在的问题,确保各项准备工作完全符合标准。要加强实操演练和赛事准备,梳理清楚每一个环节,充分考虑可能出现的情况,做到万无一失,确保赛事圆满成功。”市长武文罡在调研十四运会筹办工作时,也提出了具体的目标要求。

围绕精彩圆满、万无一失的筹办底线,副市长、十

四运会和残特奥会安康市执委会副主任杨淼从疫情防控、安全保卫、路线设计、预案制定、模拟演练、氛围营造等各个层面亲力亲为,现场督战、指导和把关,既保活动精彩圆满,又促安康展示形象。

绿水青山既是安康的自然优势和资源优势,更是环境优势和发展优势。市委、市政府秉承全民全运、人文全运、智慧全运、绿色全运、廉洁全运“五位一体”的理念,植入绿色主题,在火炬传递的陕西市区当中,生动诠释出“绿水青山就是金山银山”生态文明建设的“安康底色”。

全员行动 个个都是东道主

市委、市政府的顶层设计,消除了部门分工、信息畅通、资源调配、统筹推进之间的壁垒,形成了火炬筹办“个个都是东道主、人人争做主人翁”的团结协作大格局、新气象。

围绕“平安顺利、幸福安康”这一主题,市直相关部门通力协作,按照职责分工,全力克服疫情、汛情的双重考验,在“八月几乎无晴日”的特殊天气影响下,始终保持24小时雨衣、手机和充电宝不离身,疫情、汛情和筹办职责不分离的超常工作状态,雨时室内推演、雨停场地施工,既是战场指挥、又是泥水工人,他们紧扣每个细节、每个环节、每个关节,从交通要道、社区街道、活动场地等方面进行完善提升,力求把最好最美的安康特色展现出来。

在紧张的筹办期间,十四运会安康市执委会全员

出征,疫情防控、安全保卫、志愿者服务等工作人员第一时间抽调到位并组织上岗培训,11个工作组围绕火炬传递分别制定预案并指导模拟演练,沿线干部群众和学生主动组织体育活动汇演,广大企事业单位积极投身氛围营造和环境提升……天更蓝、水更绿、人更美、空气更清新的安康优势尽情展现,彰显出“万年丰乐、安宁康泰”的安康魅力。

高新力量 圣火精神永不变

安康高新区管委会是市委、市政府指定的火炬传递承办单位。他们深知任务艰巨、使命光荣,这次传递的不仅仅是体育圣火,更是要传承圣火精神。

接到任务后,安康高新区管委会第一时间成立了组织架构,制定了工作方案和应急预案,组建了工作专班,整合各方面力量挂图作战,形成工作闭环。

疫情防控全覆盖。按照火炬手、工作人员、公安干警、媒体记者、志愿者、教师代表、现场观众等各个层面分类管理,坚持落实体温监测、核酸检测、健康码管理、一米线控制、严防人群聚集、人人佩戴口罩,构筑六道严密的疫情防控防线。并对瑞斯丽酒店实行封闭管理,在活动沿线设置医疗点5个、临时隔离点2个、定点救治医院1个,确保参加活动的健康安全。

安全保卫无盲点。按照《火炬传递安全保卫方案》《突发事件应急处置预案》要求,抽调1700余名工作人员,全面落实技防、人防、物防力量,在道路隔离、交通管制、社会维稳、隐患排查等方面做到细之又细、慎之又慎,确保整体活动万无一失。

后勤保障同发力。抽调后勤保障人员270余名,连同100名志愿者,全力配合保障火炬手、技术官员、直播团队、媒体记者等方面,协同做好事前、事中、事后各项服务保障工作,力争让每一位参会者留下美好的安康印象。

氛围营造重实效。主动创新宣传方式,积极拓展宣传领域,广泛发动宣传资源,全面营造宣传氛围,在安康高新区的20余条骨干路网、4大主题公园和各个口袋公园、3大商业综合体、4大社区和市民广场以及火炬传递路线上,布设以“平安顺利·幸福安康”和“中华人民共和国第十四届运动会——吉祥物·安康造”等为主题的各类宣传载体2000余条(幅),同时在收火点布设安康特色商品展区,确保形成以氛围促办会、以办会树形象、以形象促投资、以投资促发展的拉动效应。

这些氛围营造的社会宣传活动,生动展现了习近平总书记去年4月在安康提出“人不负青山,青山定不负人”的科学论断以来,市委、市政府团结带领全市干部群众坚持守正创新、接续奋斗,有知无畏、担当作为,主动融入生态文明建设,奋力谱写“传递梦想、幸福安康”新时代追赶超越新篇章的生动实践。

9月8日,注定是值得每一个安康人骄傲和铭记的日子,随着火炬传递活动的成功举办,伴随着全市追赶超越的铿锵步伐,安康高新区踏上了新的发展征程。他们必将在这次火炬传递筹办实践中,激情四射,跑出活力高新,跑进幸福安康!